
Přátelé, tohle je průšvih jako hrom.  
 
 
Zrušit nouzový stav a neříct, co bude dál, je ta nejhorší varianta ze všech. Přibude jen chaos a 
oprávněná nedůvěra v politiky - teď už nejen ve vládu, ale ve všechny, kteří se účastnili včerejšího 
fiaska ve Sněmovně. Co teď bude s naší zemí dál? S nemocí, ale také s provozy milionů 
podnikatelů, živnostníků a zaměstnanců.  
 
Není divu, že stát už nové zákazy nedokáže vymáhat, že je lidé bojkotují. Podle nejnovějšího 
průzkumu pro Světovou zdravotnickou organizaci chodí 46 procent lidí s příznaky na 
veřejnost, 33 procent lidí nedodržuje základní pravidla ruce-roušky-rozestupy.  
 
Společenská dohoda padla. Stát nefunguje, lidé mu nevěří. Je bohužel úplně jasné, že to 
současná politická scéna už není schopna dát společně do pořádku. Vláda nevládne. Poslanci se 
hádají, namísto aby přijímali společná řešení, a lidé logicky nedodržují pravidla.  
 
Náprava je proto na nás všech. Nemusíme věřit těm, kdo řídí naši zemi. Musíme ale věřit sobě 
navzájem. Pojďme do toho stejně jako na začátku roku 2020, kdy jsme byli příkladem celému 
světu. Tehdy si pomohli lidé z celé země doslova vládě navzdory. Pojďme obnovit dohodu mezi 
námi. A přinutit tak vládu i politiky, aby začali respektovat naši vůli.  
 
Covid a omezení s ním spojená ničí naše životy bez ohledu na to, co si o viru myslíme. Proto je v 
zájmu všech lidí této země nad ním zvítězit. Někdo se přidá proto, že mu virus vzal životy blízkých. 
Někdo proto, že mu zničil firmu nebo ho připravil o zaměstnání. Někdo si myslí, že covid zneužívají 
politici, aby nás ovládli a nahrabali si. Pro jiného je to chřipečka. Všichni ale máme jedno 
společné: čím dřív se viru zbavíme, tím líp. A čím víc se nás potáhne za jeden provaz, tím 
silnějším hlasem budeme moci po našich politicích požadovat, aby se konečně v době národní 
tragédie začali chovat zodpovědně. 
 
 

 
 
VÝZVA POLITIKŮM 
 
 
Vyzýváme politiky k zásadní změně v boji s pandemií koronaviru. Vyzýváme vás: když se v 
době národního ohrožení nedokážete dohodnout, nechte to řídit experty.  
 
 
 
 

1. Politici už dál nesmí řídit strategii boje s pandemií. Vyzýváme vládu, aby okamžitě 
zřídila nezávislý tým apolitických špičkových odborníků ze všech oblastí - od epidemiologů 
přes sociology až po ekonomy. Členové týmu slíbí, že spolu budou diskutovat, že se třeba 
i pohádají, ale před nás vždy nakonec předstoupí s jedním jasným návrhem. Slíbí, že nám 
všem poskytnou pevný bod, o který se můžeme opřít. Vyzýváme vládu, aby se začala řídit 
názory těchto vzdělaných a moudrých lidí, namísto průzkumů veřejného mínění. 
Vyzýváme opozici, aby začala opatření přijatá na základě shody expertů respektovat. 
Opakované hádání politických stran naši zemi v době ohrožení ničí. 

 
2. Začněme znovu. Dohodou mezi státem, velkými firmami, podnikateli, živnostníky a 

každým jedním občanem této země. Dohodou o odpovědnosti všech. O tom, že budeme 



chránit sebe i své okolí. O maximálním zachování provozu ekonomiky a života lidí. O tom, 
že plošné zákazy jsou vždy až to poslední řešení. Na prvním místě jsou řešení, která jsou 
chytrá.  

 
3. Něco zavřít je vždy až poslední možnost. Vláda musí na doporučení expertů pokaždé 

nejdřív navrhnout řešení, která při zachování bezpečnosti zachovají zařízení otevřená. 
Pokud taková řešení nejsou možná, musí vláda ukázat, že je hledala, doložit, proč je nelze 
zavést a toto vysvětlení si obhájit.  
 

4. Na druhé straně souhlasíme, aby stát důsledně vymáhal dodržování pravidel, která si 
před námi obhájí dle předchozích bodů. Ti, kdo podmínky nedodrží, nechť jsou 
potrestáni. Třeba tím, že jejich provozy budou uzavřeny bez náhrady do doby skončení 
pandemie. Stát na oplátku souhlasí s tím, že nás nechá žít co nejblíž normálu.  

 
5. Všem, koho omezení postihnou, musí stát bez řečí kompenzovat škodu. Ne tak, že si 

každý bude muset “žádat”. Ale tak, že každý náhradu automaticky dostane, jakmile 
“vznese nárok”. Kdo rychle pomáhá, dvakrát pomáhá. Lidem se musí začít věřit. Lepší je 
dát část peněz “hříšníkům”, než dlouhými průtahy zlikvidovat půlku těch poctivých. 
 

6. Požadujeme, aby Vláda ČR při každém novém návrhu opatření uvedla analýzu jeho 
přínosů proti šíření viru i dopadů na ekonomiku a společnost. Trváme na předkládání 
odhadů udržitelnosti každého opatření. Politici nesmí rozhodovat na základě dojmů, 
emocí, pocitů a přání. Proto se opatření tak rychle mění, vládne v nich chaos a lidé v jejich 
účinnost nevěří 

 
 
 
 
 

 
Strategie boje s pandemií 
bude stát na třech hlavních pilířích: 
 
 

👉   Silný a robustní systém testování. 
Díky němu budou moci ti, kdo nejsou nakaženi, téměř normálně fungovat. 

 

👉  Funkční systém rozsáhlého trasování.  
Díky němu co nejvíc omezíme šíření infekce od těch, kdo ji mají. 

 

👉 Funkční systém karantény. 
Díky němu budou lidé zbaveni strachu ze ztráty obživy pro rodinu, zůstanou doma a 
nebudou virus roznášet. Jako řešení navrhujeme ponechání 90 procent platu po dobu 
pobytu v karanténě.  

 
 
Ani jeden z uvedených tří pilířů současná vláda za rok trvání pandemie 
nedokázala zajistit. 



Požadujeme po Vládě ČR, aby výrazně zrychlila očkování proti COVID-19 pro občany, kteří 
se očkovat chtějí. Jejím úkolem je sehnat dostatek vakcín. Protože ale vláda nedokáže 
zvládnout celostátní systém očkování, ať se o to postarají jednotlivé kraje. 
 
Stát, jeho představitelé, jím řízené instituce a organizace a všichni politici musí jít 
příkladem ve striktním dodržování pravidel. Pokud je poruší, musí za to nést důsledky 
odpovídající významu funkce, které zastávají. Proto požadujeme, aby na své funkce okamžitě 
rezignovali politici a státní úředníci, kteří v nedávné minulosti tato pravidla hrubě porušili, stejně 
jako ti, kdo je poruší v budoucnosti. Papalášství musí okamžitě skončit! 
 
 
 
  
 

 
NAŠE DOHODA 
 
 
My všichni také uděláme maximum, abychom podpořili celonárodní strategii boje proti 
covidu. Aby v naší zemi zase fungovala celonárodní dohoda. 
 
 
 
 

o Budeme používat roušky všude tam, kde to je zapotřebí. A co víc: budeme v kapse 
nosit FFP2 respirátor. Je drahý a ne každý si ho může dovolit kupovat po desítkách. Proto 
stačí použít ho jen tam, kde se riziko, že někoho nakazíme, zvyšuje. Třeba v MHD nebo v 
obchodech.  

 
o Budeme dodržovat základní opatření: ruce-roušky-rozestupy. 

 
o Nebudeme mezi ostatní roznášet vir, když budeme mít příznaky. Půjdeme do 

karantény, když to bude zapotřebí. 
 

o Majitelé velkých i malých firem důsledně ochrání důsledně své zaměstnance. 
V mojí firmě Malfini nám tohle už od jara funguje perfektně. Lidi chtějí chodit do práce a 
opatření dodržují 

 
o Drobní podnikatelé a majitelé obchůdků ochrání sebe i své zákazníky. Budou 

dodržovat maximum lidí v prodejně. Do obchodu nepustí nikoho bez respirátoru, budou 
vyžadovat použití dezinfekce na ruce při příchodu i odchodu. Tam, kde to jde, budou 
prodávat přes okénko či přepážku. 

 
o Řada dalších provozoven, jako jsou třeba knihovny, bude důsledně vyžadovat podobná 

opatření, která ochrání jejich návštěvníky i zaměstnance. 
 
 
Na tohle všechno si dáváme ruku. Jeden za všechny, všichni za jednoho.  
 
Lidé České republiky 



P.S.:   
 
Bojovat a nevzdávat se je v mojí povaze. Proto jsem se přidal k novému politickému hnutí 
Lidé PRO 👍. Není to žádná strana “chytráků shora”. Chceme jít do politiky jen když to budete 

chtít vy. A dělat vždy správné věci, bez ohledu na to, jak se projeví v průzkumech volebních 
preferencí. 
 
Prosím, podpořte mně svým podpisem na www.lidepro.cz/martin-hausenblas-proti-covidu. 
 
K ničemu se tím nezavazujete. Jen se přidáte k desetitisícům lidí, kteří už řekli, že to má smysl. 
Lidí, kteří se nevzdávají naděje, že můžeme tuhle zemi společně dát do pořádku.  
 
 

 
  

 
 
 
 
 
 
Děkuju, že jste dočetli až sem! 
 
 
Martin Hausenblas 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


